

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-68540066

广告热线:38460110

发行热线:68541076

网址: http://pdtimes.com.cn



4月17日 星期一
2017年农历丁酉年三月廿一
本期12版 总第1457期
每周一至五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

上海浦东干部群众热议设立雄安新区 携手同行 砥砺前行

■人民日报记者 孙小静

“设立河北雄安新区,是以习近平总书记为核心的党中央作出的一项重大的历史性战略选择,是继深圳经济特区和上海浦东新区之后又一具有全国意义的新区,是千年大计、国家大事。习近平总书记的重要指示,站在战略和全局的高度,以宏大的视野描绘了雄安新区未来发展的美好蓝图。”近日,上海浦东新区干部群众在学习贯彻中央精神时,纷纷表示倍感振奋、深受鼓舞,“我们坚决拥护党中央作出的重大战略决策,全面响应、全力支持和全方位配合雄安新区的规划建设。”

浦东开发开放27年来,在一片阡陌农田上建起了一座外向型、多功能、现代化的新城区,成为了上海现代化建设的缩影、中国改革开放的象征。

“浦东开发开放的实践证明,只要有党中央的英明领导、坚定支持,就没有实现不了的目标。在党中央的领导下,在河北干部群众的努力奋斗下,在各方面的大力支持下,雄安新区一定会建设成为绿色生态宜居新城区、创新驱动发展引领区、协调发展示范区、开放发展先行区,成为贯彻落实新发展理念的创新展示区。”上海市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮表示,浦东将按照

中央和市委决策部署,根据功能定位、职能分工,和雄安新区加强经验交流、合作共赢,在城市绿色生态宜居上密切合作,在创新驱动发展上密切合作,在推动协调发展上密切合作,在深化改革开放上密切合作,共同为服务国家战略作出新的更大贡献。

在浦东新区,诞生了全国首个自贸试验区,并在加快建设具有全球影响力科创中心的核心功能区。“雄安新区担负着扩大全方位对外开放、推进体制机制改革、发展高端高新产业等重要任务,与正在建设科创中心核心承载区和综合性国家科学中心的张江,具有很高的契合

度和优势互补的条件。我们将主动对接,加强与雄安新区的合作交流、相互促进、协同发展。”张江高科技园区管委会主任杨晖说。上海自贸区管委会对外联络局局长王樱说,上海自贸区将主动配合雄安新区,在探索制度创新、构建开放型经济新体制、提升政府治理能力、创新合作发展模式等方面大力推进,加强改革系统集成,用实际行动坚定践行新发展理念。“浦东新区提出要支持雄安新区建设,我们在运用‘互联网+’思维,创新社会治理方面,也要尽自己的一份力。”沪东新村街道党工委副书记董建敏说。

(原载《人民日报》)

翁祖亮参加区委办政策研究处党支部专题组织生活(扩大)会

领会“四个新作为”要求在“五个特”上下功夫

本报讯(记者 洪浣宁)4月14日,上海市委常委、浦东新区区委书记翁祖亮以普通党员的身份,参加他所在的区委办政策研究处党支部的组织生活(扩大)会,与支部党员、区委办班子、内设处室负责同志一起,围绕学习贯彻全国两会特别是习近平总书记参加上海代表团审议时的重要讲话精神,结合思想实际和工作实际,开展学习讨论。

翁祖亮指出,“两学一做”基础在学,关键在做。当前最重要的是深入学习习近平总书记参加上海代表团审议时的重要讲话精神,深刻领会“四个新作为”的工作要求,准确把握浦东落实国家战略的主攻方向和重点任务,增强改革创新意识,大胆闯、大胆试、自主改,不辱使命、不负重托。学得好不好,最终看每位干部是不是立足岗位作贡献、服务大局有作用、模范带头当表率,把理论和实践紧密结合起来。

会议由区委办主任陈彦峰主持,支部书记陶爱仙介绍了支部建设情况,政策研究处处长周扬介绍了处室工作情况,支部党员代表作了发言,区委办班子和各处室负责同志谈了学习体会,大家畅所欲言。翁祖亮边听边记,不时与大家互动交流,回应意见建议,交流学习体会。

会议气氛十分热烈,大家谈到,区委办的工作要求高、责任重、压力大,但相对地,完成一个又一个重点任务的过程中个人也收获良多。大家纷纷表示,要继续以强烈的使命感、责任感、荣誉感,以“怎么努力都不为过”的工作劲头,以如履薄冰、精益求精的工作态度,努力践行“迎难而上、敢于担当、勇于创新、注重协同、追求卓越、争创一流”的要求,在各项工作中争当标杆和表率。

和大家进行了充分交流后,翁祖亮说,区委办作为区委重要的综合办事机构、中枢部门,各项工作站位高、思路清、措施实、运转畅,特别是圆满完成了中央领导视察调研等重大活动、新区党代会等重要会议的服务保障,成绩显著,区委是满意的,并给予了高度肯定。

他强调,区委办的同志要按照中央和市委领导对相关工作提出的要求和标准,以特殊精神状态作出特殊努力,在“五个特”上下功夫:

特别讲政治。讲政治是区委办工作的底线,要坚持对党绝对忠诚,严守各项纪律规矩,思想上牢固树立“四个意识”,行动上坚决做到“四个服从”。

特别有大局。要主动从大局看问题,视野要开阔、眼光要长远,做到了解大局、把握大局、落实大局。同时,要处理好个人和团队的关系,既充分发挥个人特长,又互相补台、加强协作,体现团队精神。

特别能担当。担当是勇气、智慧、韧劲的辩证统一,是质量、效率和效果的辩证统一。对于各种矛盾问题,要敢于面对、敢于亮剑、敢于解决;对于推进落实工作,要实质作为,不要形式主义,不能讲过说过等于做过。

特别爱学习。让学习成为一种生活方式、一种习惯。关键是要带着问题学,学习是找办法、找思路,是为了更好解决问题;要带着使命学,学习不是负担,而是为了提高个人素养、破解本领恐慌、增强履职能力,应该成为一种思想自觉和行动自觉。

特别肯奉献。区委办的工作性质决定了加班加点是常态,干部个人要处理好苦与乐、得与失、公与私的关系,组织上也要关心关爱,帮助大家解决后顾之忧。

今日导读

浦东公布2017学年 幼儿园招生细则

» 6版

时代呼唤这样的榜样

» 12版

浦东新区纪委监察局微信公众号开通



扫码关注“廉洁浦东”,了解正风反腐最新资讯



4月16日上午,国产大飞机C919在浦东机场进行了首次高速滑行测试,此后还将进行多次高滑测试,高滑测试是首飞前的最后一关。商飞公司方面表示,首飞时间目前还不能确定。

4月12日,国产大飞机C919就在浦东机场进行了地面中速滑行。地面滑行是飞机首飞前必须进行的一项验证试验,按照低速、中速、高速循序渐进。图为C919完成首次高速滑行测试。 □本报记者 徐阳 文 澎湃新闻 供图

推广“睦邻议事厅” 构建基层自治新模式

——访上钢新村街道党工委书记金玉明



上钢新村街道将立足于“睦邻议事厅”“睦邻基金”建设,重点推进多层次的议事平台,打造“楼组—区块—居民区”三级自治阶梯,形成全覆盖、多层次、广参与的基层自治新模式。

从“为民做主”到“让民做主”

从上世纪50年代,上海第三钢铁厂兴建工人新村开始,到现在7.54平方公里的面积上共有23个居民小区。

“上钢作为一个老的工人新村社区,这里居住的很多人之前就是同一个单位的,具有明显的熟人社区的特性。”金玉明介绍,熟人社区的特性意味着人和人之间有较强的私人关系

纽带,但同时较难发展出社会治理需要的公共精神。比如,这里有很多过去工厂里的“老法师”,他们在各自的熟人圈中有一定的威望,也有能力为街道建设出谋划策,但较少发声;另一方面,上钢新村有着“老城区、老龄化、老问题”的特点,社区公共设施相对不足、沿街居民商户纠纷、老旧房屋物业管理等“短板”问题较为普遍且突出,而居民往往习惯性等待政府解决,自身参与社区治理的信心不足、意愿不强。

“沉默的大多数”给社区治理增加了难度。上钢新村街道贯彻落实市委“1+6”文件精神,在2015年启动了“睦邻议事厅”建设计划。

德州一村、济阳三村沿街商户油烟、噪音扰民问题是小区治理中的顽疾。去年,德州一村、济阳三村的“睦

邻议事厅”在走访居民和商户之后,邀请双方代表进行多次协商,最终形成“居商共治共建项目”。实施一年以来,居民对沿街商户的投诉明显减少,商户与居民的关系更加密切。

上钢二村等居民区在“打通生命通道”的小区停车管理过程中,居民区党总支、居委会通过“睦邻议事厅”集智于民、问计于民。居民因地制宜地提出了“以消防栓为点,以主干道为线,连线带面”的方案,部分热心群众还绘制了“生命通道循环走向图”。同时“睦邻议事厅”开展民意征询,在绝大部分居民的认可和支持下议定《居民区文明停车暨消防通道疏通保障公约》“疏堵公约”在民主协商中产生,在自治自律中实施,体现了“软法之治”的精神。经过实践,小区的乱停车现象已有所改善。(下转2版)